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[ pagychbl 1 pagunaHsbl




[ pagychbl 1 pagunaHsbl




[ pagychbl 1 paguaHbl

Yrnm B rpagycax  360° 180° Q0°

Yrnw B paguaHax 270 T T2




[lepeBoa 13 paguaH B rpagychl

Umobwl Haumu paouarHyro mepy moboco
yana no e20 OaHHOU epadyCHOU Mepe; HA00
YMHOMCUMDB Yucio epaodycos Ha | 180
0.017453, uucno munym — na / ( 180 60 )
0.000291, uucno cexyno —na / ( 180 - 60 -
60 ) 0.000005 u croorcums navdenHble
NpouU3BeOCHUAL.



[Tpumep 1.

Haumu paouannyro mepy yena 12°30° c
MOYHOCIBIO 00 YEMBEPMO20 OECIMUUHO20
3HaKa.

Pemenue. YMHOXUM 12 Ha / 180 :"12 -
0.017453 0.2094.
Ymuoxknm 30 Ha / (180 - 60 ) : 30 -
- 0.000291 0.0087.
Tenepps HaXOaUM:

12°30° 0.2094 + 0.0087 = 0.2181 pan.



3 rpagycoB B pagnaHbl

Ymobwl naumu 2padycHyro mepy moboco
yana no e20 OaHHOU paduanHou mepe, Haoo
YMHOMCUM®b Yucio paouar Ha 180° /
57°.296 = 57°17°45” (oTHOCUTEIbHAS
IIOTPEIIHOCTh PE3YJIbTaTa COCTABUT ~
0.0004%, 4TO COOTBETCTBYET a0COIIOTHOM
IOTrPEIIHOCTH ~ 5 IJIsl HOJHOTO0 000poTa

360°).



[Tpumep 2.

Hantu rpagycuyro mepy yma 1.4 pax ¢
TOYHOCTBIO J10 1°.

Pemenne. llocaenoBareabHO HAAEM:
1 pag S7°17°45” ;
0.4 pax 0.4 - 57°.296 = 22°.9184;
0°.9184 - 60 55°.104; 0°.104 - 60 6.



[Tpumep 2 (npoaomkeHue)

Takum oopazom, 0.4 pax 22°55°6 u Toraa:
1 pag 57°17°45”
_|_
0.4 pag 22°55°6”

1.4 pag 80°12°51”

Ilocie oxkpyrneHus 3Toro pe3yabrara a0
TpeOyeMO TOUHOCTH B 1’ OKOHYATEIBHO
nmojryunM: 1.4 pag » 80°13°.



KOCUHYC 1 CUHYC
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TaHreHc

sin ¢z




KoTaHreHc

COS7?




Popmynbl NpuBeaeHUn

OTH (hOPMYJIbI TO3BOJISIOT:

e |) HaWTH YHCICHHBIC 3HAYCHUS
TPUTOHOMETPUYCCKUX (DYHKIIUH YTJIOB,
oopmx 90°;

e 2) BBINOJHUTH OIPeoOpa30BaHMUS,
IPUBOISIINE K 00JIE€ NPOCTHIM
BBIPAKCHUSIM;

e 3) M30aBUTHCS OT OTPHUILATEIILHBIX YIJIOB U
yIJI0B, 00JbIIMX 360°.



dopmynbl NpuBeaeHUS




CoOoTHOLWIEeHNs Mexay TPUroHo-
MepU4YeCKUMMUN (PYHKLUAMU OOHOro
N TOro Xe yrna

sm?2E+cos?g=1; tanct-cotcx=1;

sih ¢t - cosec k=1, cosc-secx=1;
sec?g=1+tan? cosec?t=1+cot? ¢,

cos?a=1/(1+tan? x)=cot? c/(1+cot? ),

sn2o=1/(1+cot?c)=tan?/({1+tan? ).




PopmMynbl CITIOXXEeHUA U
BblYUTaHUA

tan cf + tan
tan(Cﬁ"l‘B): ———————————— 5
1 —tan ¢t tan B

sin(c+Pl=sincicos PtcoscsinfP,

tan o — tan 3
tan(Cﬁ-B): ____________ ,
1 +tan ¢ tan B

sm{ct—P)=smnctcos Pp—coscsinf,;

cos{ G+ P)=cosCtcosP—smcismf,

1—cotc cot B
cot(t+p)=— ——————————o :
cot &L+ cot B

cos(C—Pl=coscicos P+smncisinf,

1+cotce cot B

cot ¢t — cot B




Sin 20 = 28N cos ¢

Cos2C = cos- QL —sin-¢ =1-2sin" =2cos-¢ —1;

2 tan ¢t cotZ ¢ —1

tan 2¢¢ = —————— cot 20 = ————————
1—tan- 2 cot

sin3¢ =3sinc—4sin®a =3cos - sin —sin’ &

cos 3¢t =4 cos®—3cos =cos & —3cosQL-sinc

3tan ¢t —tan ® ¢ cot*ct— 3cot

tan 3¢t = —————————n . cot3= —————————— ;

1-3tan” o 3cot -1

CL CL

sin— = +V(1-cosa)/2 : cos— = +V(1+cosa)l2

2 2%

L sin L 1—rcos

tan——=i".".(l—cosos)f(l+coso£) = =—————— :
2 l1+cosc sin ¢t

L sin ¢t 1+cos

cot— = % ‘."'(l+cos Yl —cosd) =mm——r—
2

Popmynbli
ABOWHBIX,
TPOUHbLIX 1
NONOBUHHbBIX
yrnoB



sin ¢ + sin B=2sin

sin — sin B=2cos

cos & + COSBzchS

cosC — cosP=—2sin

st p)
tanct * tan p= —————— :
cos - cos B

sin{ o)
cot e * cot p=———————— .,
sin ¢ - sin B

cos ¢ + sinoc:«.f?-cos(450_q);

Cos o — Sinc{:ﬂ'?-sin(45°+c¢);

cos(CE—P)
tan o+ cotp = —————— —;
cos ¢+ sin B

[lpeobpa3so-
BaHWe TPUro-
HOMEeTpPU4YeCKUX
Bblpa)XeHun B
npoun3BeneHue



[lpeobpa3zoBaHue TPUIOHO-
MeTPU4YeCKNX BblpakeHUn B
npoun3BeneHue

cos( L+ P)
tanct — cotfp= - ——————— :
cos ¢ - sin B

l+cosx =2cos /2, l-cosat=2sn>a/2;

l+sinct =2cos-(45° -/ 2), l-sinc =2sin-(45° -/ 2);

cos(Cc— f) cos{(Ct+ P)
1+ tanco tan p = ——————— . 1-tanq tan p = ———————o :
cos ¢ - cos 3 Cos L cos B

cos(CE—f) cos (CE+P)
cotx cotp +1 = —————n— . cotc cotPp — 1=
sin ¢ - sin B sin ¢ - sin B




O6paTHble TpUroHomeTpuveckune pyHKUnUmn

arcsin x — 3TO yroJj, CHHYC KOTOPOIrO paBeH X.
AHAJIOTAYHO OMPEACIISIOTCA (DYHKIIUH arccos X,
arctan x, arccot x, arcsec x, arccosec x. JOTu
(DYHKIIAM SBJISIFOTCS OOPATHBIMM 110 OTHOIIEHHUIO K
(GYyHKIHSAM SIn X, COS X, tan x, cot x, sec X, COSEe.X,
[IO3TOMY OHM Ha3bIBAKOTCS 0Opamuvimu
mpuzoHomempudeckumu gynxkyuimu. Bece oOpaTrHbIe
TPUTOHOMETPHYCCKHUE (PYHKIIUH SIBIISFOTCS
MHO2O3HAYHBIMU DYHKYUSAMU, TO €CTh KaXKIOMY
3HAYCHHIO apTYMEHTA COOTBETCTBYET OCCUHNCIICHHOE
MHO>XXECTBO 3Ha4Y€HHUHN (PyHKIMM. Tak, Hampumep,
yoiiel 30°, 150°, 390°, 510°, 750° uMeroT OqUH U TOT

K€ CHHYC.



O6paTHble TpUuroHomeTpuveckue pyHKUnUmn

Ecin 0003HaYUTh 11000€ M3 3HAYECHUH 00paTHBIX
TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIHM uepe3 Arcsin x, Arccos

x, Arctan x, Arccotx M cOXpaHUTh 00O3HAYCHUSI: arcsin Xx,
arcos x, arctan x, arccot x I UX INIaBHBIX 3HA4YCHUM, TO. CBSI3b
MEXXy HUMH BBIPAKACTCS CICTYIOIIUMU COOTHOIICHUSIMM:

Arcsinx=(-1)%-arcsinx + k7,

Arccosx=Xarccosx+ 24T,
rae k — mo0oe 1enoe

Arctan x = arctan x + & 7T, yucio. [Ipu k=0 Mbl

HNUMECM TI'JIABHBIC
Arccotx=arccotx+ 4L T , S3HAUCHUY.




OCHOBHbI€ COOTHOLUEHUA ANA 00paTHbIX
TPUrOHOMETPUYECKUX (PYyHKLUN

sin Arcsina=a ;  Arcsin (sinc)=kn+(-1)%-a;
cos Arccosa=a; Arccos(cosc)=2km *+ ¢,
tan Arctana =a ; Arctan (tan &) =kn +

cot Arccota=a; Arccot{cot)=Ainm+c;

arcsin @ = arccos '}’" 1—a?2 =arctan

arccos @ =arcsin ¥ 1 —a 2 = arccot

1 a
arctan ¢ = arccot — = arcsin ———————— = arccos
a 1/ 1+¢a?2

arcsina +arccose=7T{2; arctanatarccota=T/ 2,

arcsec @ + arccoseca =7/ 2.




